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ATA DA SEXAGÉSIMA SEXTA (66ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

DA DÉCIMA SEXTA (16ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE JERÔNIMO MONTEIRO, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO. 

 
Na tarde de sexta-feira, primeiro dia de março de 2024, às 17 horas e 09 
minutos, na Sala das Sessões "Maurílio Paiva Andrade", ocorreu a Sessão 
Ordinária dos Parlamentares, presidida pelo Vereador Wagner Ribeiro Masioli, 
tendo como Vice-Presidente o Vereador Matheus Garcia Carvalho e como 
Secretário da Mesa o Vereador Leneandro Braga Goulart. Estiveram presentes 
os seguintes membros: Adezilda da Silva Santos, Eduardo Gomes, Elias 
Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, José Valber Cabral Lisboa, 
Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho, Thiago Bernardo de 
Souza e Wagner Ribeiro Masioli. A Sessão foi iniciada com as palavras do 
Excelentíssimo Sr. Presidente, que declarou a abertura dos trabalhos, sob a 
proteção divina, de acordo com o quórum legal. Seguiu-se um momento de 
Aclamação Bíblica. No início do expediente da sessão, o senhor Mitter Mayer 
Volpasso Borges, assessor especial do governo do estado do Espírito Santo, 
que já havia solicitado a Tribuna previamente, foi convidado a compor a mesa 
diretora.Em seguida, foi submetida à análise a ata da 65ª sessão ordinária, 
ocorrida em 19 de fevereiro de 2024, a qual, após minuciosa revisão e sem 
objeções, foi aprovada por unanimidade.Após esse procedimento, foram 
apresentadas as seguintes Matérias em Pauta: Projeto de lei do Legislativo Nº 
001/2024, de autoria do vereador Leneandro Braga Goulart (Anú), que garante o 
direito de acompanhante à mulher nas unidades de saúde pública ou privada do 
município de Jerônimo Monteiro/ES.Indicações:  Indicação nº 046/2024, dos 
vereadores José Valber Cabral, Matheus Garcia Carvalho e Thiago Bernardo de 
Souza, solicitando um estudo para aumentar o valor do aluguel social e que o 
mesmo seja pago diretamente ao locador através de transferência bancária. 
Indicação nº 047/2024, dos vereadores José Valber Cabral, Matheus Garcia 
Carvalho e Thiago Bernardo de Souza, solicitando poda das árvores do bairro 
Paraná Indicação nº 048/2024, dos vereadores José Valber Cabral, Matheus 
Garcia Carvalho e Thiago Bernardo de Souza, solicitando poda das árvores do 
centro do município de Jerônimo Monteiro/ES.Indicação nº 049/2024, da 
vereadora Adezilda Silva Santos, solicitando a construção de pontes na 
comunidade de Papagaio, próximo ao curral do Sr. Darcy Rodrigues dos Santos 
e do Sr. Johnny Rodrigues.Indicação nº 050/2024, do vereador Elias Lugão 
Brito, solicitando cobertura de todos os pontos de ônibus do município.Indicação 
nº 051/2024, do vereador Elías Lugão Brito, solicitando instalação de ponto de 
ônibus coberto ao lado do estacionamento do Moreira. Indicação nº 052/2024, 
do vereador Everaldo Alves Rodrigues, solicitando manutenção em pontes da 
comunidade do Sertão. Indicação nº 048/2024, dos vereadores José Valber 
Cabral, Matheus Garcia Carvalho e Thiago Bernardo de Souza, solicitando 
poda das árvores do centro do município de Jerônimo Monteiro/ES. Indicação nº 
049/2024, da vereadora Adezilda Silva Santos, solicitando a construção de 
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pontes na comunidade de Papagaio, próximo ao curral do Sr. Darcy Rodrigues 
dos Santos e do Sr. Johnny Rodrigues. Indicação nº 050/2024, do vereador 
Elias Lugão Brito, solicitando cobertura de todos os pontos de ônibus do 
município. Indicação nº 051/2024, do vereador Elías Lugão Brito, solicitando 
instalação de ponto de ônibus coberto ao lado do estacionamento do Moreira. 
Indicação nº 052/2024, do vereador Everaldo Alves Rodrigues, solicitando 
manutenção em pontes da comunidade do Sertão. Indicação nº 053/2024, do 
vereador Everaldo Alves Rodrigues, solicitando a colocação de manilhas e 
bueiros em comunidades rurais do município. Indicação nº 054/2024, do 
vereador Everaldo Alves Rodrigues, solicitando manutenção urgente das 
estradas da comunidade de Andorinha. Indicação nº 055/2024, dos vereadores 
José Valber Cabral, Matheus Garcia Carvalho e Thiago Bernardo de Souza, 
solicitando a limpeza e desentupimento das caixas, ralos e bueiros das ruas do 
bairro Santa Clara. Moção de pesar: De autoria do vereador Matheus Garcia 
Carvalho e demais vereadores, pelo falecimento da senhora Denise Madureira 
Louvem Olímpio. GRANDE EXPEDIENTE, os vereadores inscritos fizeram uso 
da Tribuna, seguindo o tempo regimentalmente estabelecido. Registramos, de 
forma concisa, os termos abordados pelos oradores, levando em consideração a 
relevância dos assuntos apresentados. VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART – “ANÚ”: O vereador iniciou sua fala saudando os presentes, 
incluindo ouvintes da Rádio Vida FM, internautas e moradores de Jerônimo 
Monteiro. Apresentou o projeto de lei nº 001-2024, de sua autoria, que garante a 
presença de acompanhantes para mulheres em unidades de saúde pública ou 
privada do município de Jerônimo Monteiro.Solicitou o apoio dos colegas 
vereadores para aprovação do projeto e propôs o envio de um ofício ao 
executivo, solicitando melhorias na sede da Secretaria de Assistência Social do 
município. Abordou a importância da aprovação do projeto de lei complementar 
nº 001- 2024, que cria a Secretaria Municipal de Turismo, visando evitar perdas 
ocasionadas pela ausência desse órgão.Parabenizou o executivo pelo trabalho 
realizado na regularização fundiária de aproximadamente 180 imóveis no bairro 
Boa Esperança. Destacou a importância da participação da comunidade na 
revisão do Plano Diretor Municipal (PDM), convidando todos a contribuírem com 
ideias para o desenvolvimento do município. Finalizou reiterando seu 
compromisso com a política, expressando dedicação, responsabilidade e amor 
pela comunidade e por Jerônimo Monteiro. VEREADOR THIAGO BERNARDO 
DE SOUZA: Na sessão, o vereador Thiago Bernardo cumprimentou os presentes 
e ressaltou a importância do Plano Diretor Municipal (PDM) para o 
desenvolvimento do município. Ele sugeriu uma divulgação mais ampla e 
reuniões nas comunidades para garantir a participação da população na 
discussão do PDM.Além disso, o vereador parabenizou a equipe de cuidados 
paliativos na residência e agradeceu aos secretários pela agilidade nos últimos 
ofícios enviados.Ele também mencionou a CPI, enfatizando que as convocações 
foram encaminhadas e que o Ministério Público cederá seu auditório para as 
audiências, assegurando que as pessoas que serão ouvidas não sofrerão 
coação ou qualquer constrangimento quando comparecerem ao local. O 
vereador Eduardo Gomes solicitou a parte e enfatizou que a aprovação unânime 
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da CPI reflete seu propósito de investigar os fatos, sem prejudicar os 
funcionários municipais. Ele reiterou a responsabilidade dos vereadores em 
exercer sua função de fiscalização, destacando a necessidade de averiguar as 
denúncias que motivaram a instauração da CPI.O vereador Elias Brito solicitou 
informações sobre horários e locais da CPI, sendo informado sobre os 
detalhes.A ausência do vereador Everaldo na oitiva da CPI devido a sua viagem a 
Brasília foi justificada, e foi solicitada a mudança da data, mas o presidente da 
CPI, Thiago Bernardo, argumentou que o tempo era curto e a data não seria 
alterada. Ele assegurou que a oitiva seria gravada e o vídeo disponibilizado para 
consulta posterior.Encerrando a sessão, o vereador Thiago Bernardo reforçou a 
importância de acelerar a CPI para evitar interpretações equivocadas, já que se 
aproxima o período eleitoral e não é interessante tanto para os membros da CPI 
quanto paraa Admistração pública que essa esta se prorrogue por muito tempo 
encerrou assim desejando boa noite a todos os presentes.VEREADORA 
ADEZILDA SILVA SANTOS : Na sessão, a Vereadora dirigiu-se à mesa, 
cumprimentando o presidente e demais vereadores, além dos presentes e 
funcionários. Destacou a necessidade de reparos na ponte que liga Jerônimo 
Monteiro ao Capoeirão, ressaltando os problemas enfrentados pelos moradores 
locais devido à falta de acesso, inclusive a serviços médicos. Apontou falhas na 
construção da nova ponte de cimento, que resultaram em inundações, 
defendendo a reinstalação da ponte de madeira no local anterior. Solicitou 
também atenção do Secretário Altemar para a estrada que liga Cachoeiro de 
Itapemirim ao Sítio Três Moinhos, enfatizando sua importância como ponto 
turístico e a necessidade de melhorias na via. Além disso, manifestou apoio à 
instauração de uma CPI sobre o executivo municipal, argumentando que, como 
fiscal da população, não poderia ser contra a investigação das atividades da 
administração municipal, especialmente considerando que já foi alvo de uma CPI 
anteriormente. Encerrou sua fala desejando boa noite a todos e expressando 
seus votos de parabéns às mulheres, ressaltando a importância de sua presença 
em divrsos campos de trabalho.VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL 
LISBOA – “DOG”: O Vereador JoséValber Cabral dirigiu-se cordialmente à 
mesa, presidida pelo senhor Wagner Ribeiro Masioli, estendendo seus 
cumprimentos aos colegas presentes, ouvintes da rádio vida e aos 
colaboradores da Casa de Leis.Em sua fala fez referência a um ofício 
anteriormente enviado à Secretaria de Educação, agradecendo pela resposta 
recebida. A atenção do vereador está voltada para a compreensão dos 
procedimentos relativos à prestação de contas e licitação para serviços públicos. 
Ele ressaltou seu interesse diante de uma nota fiscal no valor de 50 mil reais, 
associada a um evento de Jiu-Jitsu, onde não foram apresentadas ou 
mencionadas três cotações para a definição da contratação dos serviços. Com o 
intuito de esclarecer essas questões, o vereador enviará um novo ofício à 
secretaria responsável.Adicionalmente, o vereador enfatizou a necessidade de 
priorizar investimentos na área da segurança pública. Propôs a alocação de um 
funcionário para prestar apoio aos policiais civis e solicitou maior colaboração por 
parte do Executivo municipal nesse âmbito. Além disso, requereu a reparação 
das câmeras de monitoramento na "praça da rua de cima", no bairro Santo 
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Antônio, assim como nas demais praças do município, tendo em vista as 
limitações de recursos enfrentadas pela polícia local.No que tange ao 
desenvolvimento urbano, o Vereador José Valber Cabral elogiou a equipe 
responsável pela elaboração do Plano Diretor Municipal (PDM), destacando que 
sua realização não gerou custos adicionais para o município. Também fez 
indicações de melhorias em diversos bairros, como:Podas de árvores e reparos 
em vias públicas no bairro Paraná: rua Rossini, rua Benedito Rodrigues e João 
Damasceno. No bairro santa clara fora solicitado novamente pelo nobre 
vereador a desobstrução de caixas ralos e boeiros, patrolamento e 
ensaibramento das ruas: Generoso Portela, Benedito de Paula Oliveira, Misael 
Gonçalves e Eunice Pimentel Coelho, pedido este já solicitado anteriormente 
por ofício no dia 18 de Janeiro de 2024. Reforçou ainda que a função da 
secretaria de obras é atender as necessidades da área urbana do município, 
que por vezes já se deparou com a secretaria em questão atendendo a área 
urbana, sendo que esta função é da secretaria de Agricultura. O vereador 
abordou a questão da construção do "muro de contenção" na rua Domingos Giri 
de Castro, realizada mediante dispensa de licitação devido ao regime de 
urgência. A empresa responsável pela execução da obra é a VS Construtora, 
contratada em 21/11/2023 pelo montante de 328 mil reais. Contudo, até a 
presente data desta sessão ordinária, a obra ainda não teve início, Considerando 
que a empresa contratada é a mesma que esteve envolvida na realização da 
obra do cemitério Vertical, o vereador observou que, caso a empresa esteja 
enfrentando dificuldades para disponibilizar mão de obra, existem cidadãos no 
município necessitando de emprego, e bastaria à empresa efetuar contratações 
para atender essa demanda. O vereador formalizou um pedido de Ofício à 
SEMDUR para que esta providencie um ofício dirigido à empresa, instando-a a 
iniciar imediatamente os trabalhos na rua Domingos Giri de Castro. O vereador 
expressou sua gratidão ao Secretário de Educação pela resposta ao ofício, no 
qual questionava o motivo pelo qual a obra na quadra da Escola André Altoé 
ainda não havia sido concluída. A resposta indicou a necessidade de solicitar 
aditivos e ajustar o projeto para garantir sua adequação. Ao encerrar sua 
intervenção, o orador solicitou de forma cortês à Secretaria Municipal de 
Educação a elaboração de um ofício para esclarecer a recente contratação da 
nova diretora para o CMEI Diva Saviatto Duarte, em conformidade com a Lei nº 
1881/2022. Expressou sua surpresa diante da aparente discrepância entre a 
aprovação da lei na Câmara e a subsequente nomeação da diretora através de 
um decreto no portal de transparência. Destacou a necessidade de compreender 
como os critérios estabelecidos na legislação foram aplicados neste caso 
específico, especialmente devido aos requisitos detalhados exigidos. Além 
disso, levantou dúvidas quanto à conformidade da contratação da diretora atual 
com os pré-requisitos estabelecidos, enfatizando a ausência do Edital de Eleição 
da referida escola como uma preocupação adicional.Em resumo, a intervenção 
do Vereador José Valber Cabral na sessão da Câmara Municipal de Jerônimo 
Monteiro abordou temas relevantes como transparência na gestão pública, 
investimentos em segurança, e melhorias na infraestrutura urbana, além de 
propor ações concretas para o desenvolvimento sustentável do 
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município.VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – “CARVÃO”: o 
vereador cumprimentou respeitosamente a todos os presentes e à mesa 
diretora, expressando sua gratidão pela saúde e pela oportunidade de servir ao 
município. Narrando sua recente visita ao campo do Atlético, identificou 
demandas que serão prontamente atendidas. Além disso, mencionou sua 
passagem por comunidades afetadas pelas chuvas, evidenciando as 
dificuldades enfrentadas devido aos danos nas estradas, que têm prejudicado a 
locomoção dos cidadãos. Demonstrou reconhecimento ao Secretários Altemar e 
José Valério pelo diligente atendimento dos pedidos emergenciais, ressaltando 
a importância de compreender as limitações enfrentadas. Fez um apelo especial 
para a desobstrução dos boeiros e para a atenção às necessidades de manilhas 
em algumas comunidades, incluindo o bairro Santa Clara. Solicitou ao Secretário 
responsável uma resposta imediata sobre a desobstrução dos boeiros e a 
elaboração de um ofício para instalação de um ponto de ônibus no bairro Santa 
Clara, visando proteger as crianças da chuva enquanto aguardam o transporte 
escolar. O vereador José Valber Cabral sugeriu incluir ao ofício um pedido de 
ponto de ônibus em frente à padaria da Santa Clara. solicitou ao Secretário 
responsável uma resposta imediata sobre a desobstrução dos boeiros e a 
elaboração de um ofício para instalação de um ponto de ônibus no bairro Santa 
Clara, visando proteger as crianças da chuva enquanto aguardam o transporte 
escolar. O vereador José Valber Cabral sugeriu incluir ao ofício um pedido de 
ponto de ônibus em frente à padaria da Santa Clara.Ademais, requereu 
melhorias nas ruas e o ensaibramento do bairro Niterói, bem como a mitigação 
dos impactos da poeira no bairro Santa Clara. Mencionou também o pedido 
anterior de instalação de uma lixeira no trevo que liga a comunidade do Sertão, 
solicitando pronta atenção.Em relação às comunidades de Floresinha e 
Rancharia, requisitou a manutenção das manilhas, reparo dos boeiros e 
celeridade na conservação das estradas, fundamentais para a comunidade. 
Destacou ainda a relevância da instalação de academias nas comunidades 
rurais e expressou gratidão à comissão do PSB em Vitória pelo apoio, 
comprometendo-se a trabalhar em conjunto com o município.Por fim, manifestou 
reconhecimento ao Secretário Estadual de Agricultura, Enio Bergoli, pela 
colaboração na liberação de pontes, e enalteceu os esforços do atual prefeito 
em angariar recursos para o município. Encerrou sua intervenção 
disponibilizando-se para continuar trabalhando em prol do bem-estar da 
comunidade.VEREADOR ELIAS BRITTO: O vereador iniciou sua intervenção 
expressando saudações aos seus colegas vereadores, ao presidente da 
câmara, aos presentes no plenário e aos ouvintes da Rádio Vida. Em seguida, 
abordou suas indicações, realçando a importância de providenciar cobertura 
para todos os pontos de ônibus do município, com especial destaque para a 
necessidade de um ponto coberto em frente ao Bar do Moreira, local de 
embarque intermunicipal. Prosseguindo, discorreu sobre os desafios 
decorrentes das obras municipais, incluindo aquelas realizadas no pátio da 
super creche, frisando que os inconvenientes serão compensados pelos 
benefícios futuros. Citou ainda a realização de drenagem e calçamento no bairro 
Boa União pela empresa Rocha, tecendo elogios à eficiência da equipe 
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envolvida.Durante a intervenção do vereador Valber, que informou sobre a 
proximidade da conclusão da obra no bairro, houve também palavras de louvor à 
diligência e competência da equipe de obras. Mencionou-se também a retomada 
das atividades no cemitério vertical após as adversidades causadas pelas 
chuvas, agradecendo ao deputado federal Gilson Daniel e ao presidente da 
Assembleia, Marcelo Santos, pelo recurso disponibilizado.O vereador destacou 
sua presença na quadra da Escola André Altoé para acompanhar as obras em 
andamento, bem como sua atenção às estradas das comunidades rurais, 
ressaltando a futura implementação do REV SOL conformea necessidade. 
Agradeceu ainda à deputada Rose de Freitas pela disponibilização de uma  
máquina patrol para o município.Houve menção a uma recente visita à 
Assembleia com o deputado Marcelo Santos, reconhecendo-o como um dos 
principais investidores do município, além de agradecimentos ao senador 
Contarato pelo recurso destinado à saúde básica. O vereador parabenizou o 
prefeito, os demais vereadores e, em especial, o Secretário Christian e a 
Secretária Sandra Lupim pelo empenho na obtenção dos recursos.No que diz 
respeito a projetos em tramitação, o vereador mencionou a complexidade da 
reforma da previdência e solicitou sua análise imediata. Pediu uma moção de 
aplausos ao Pastor Eusébio Fagundes Neto, reconhecendo sua longa 
contribuição para o bairro Boa Esperança, bem como ao Manguaça Futebol 
Clube, que completará 25 anos.Outros assuntos incluíram a participação na 
equipe do PDM (Plano Diretor Municipal), que não era atualizado há 16 anos, e a 
solicitação de uma moção de pesar para a Sra. Denise Madureira Louvem 
Olimpio. Parabenizou Gustavo Louvem por suas conquistas no jiu-jitsu e elogiou 
a Arena Black, sugerindo à prefeitura a organização de campeonatos de futebol 
para promover o esporte local. Ao abordar a questão dos fios furtados no campo 
Bom de Bola, solicitou sua substituição e destacou o prejuízo sofrido pelos 
comerciantes da Praça Saudável. Informou sobre uma viagem próxima a Brasília 
e solicitou orações pela sabedoria e sucesso nas empreitadas que virão. 
Encerrou sua fala, saudando a todos e elevando louvores a Deus. VEREADOR 
MATEUS GARCIA CARVALHO : Na sessão, o Vereador dirigiu- se à mesa, 
cumprimentando o presidente da casa, demais vereadores e aos que 
acompanham a sessão desta casa de leis pelos veículos de informação. Em 
seguida, solicitou oficialmente às secretarias de Obras e Educação a designação 
de um vigia para a Praça Saudável, fundamentando seu pedido devido aos 
recentes furtos ocorridos no local. Expressou a preferência pelo turno noturno 
para a presença do vigia, considerando que é nesse período que a praça tende a 
ficar mais deserta. Mencionou também a ausência de iluminação em frente ao 
Supermercado São Sebastião devido ao roubo do equipamento do poste, 
solicitando às secretarias uma pronta resolução dessa questão.Em seguida, 
elogiou a Secretaria de Obras pelo atendimento ao pedido de poda de árvores no 
bairro Paraná, e solicitou também que a administração municipal providencie a 
poda de todas as árvores da cidade. Destacou a importância de regularizar a 
situação das estradas rurais, muitas das quais se encontram em estado 
precário, e mencionou a satisfação com o atendimento do pedido de 
patrolamento da estrada da Cava Roxa, solicitando que assim que as chuvas 
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cessem, as estradas sejam novamente patroladas para facilitar o trânsito dos 
produtores rurais.Parabenizou calorosamente os profissionais da equipe de 
cuidados paliativos, cujo trabalho no município ao longo de três anos foi 
testemunhado por ele. Ressaltou a gratificação em ver o reconhecimento dos 
pacientes bem atendidos por essa equipe e afirmou o compromisso contínuo 
desta casa legislativa em apoiar e valorizar o trabalho desses profissionais, 
reconhecendo sua importância para os enfermos e seus familiares.Enalteceu a 
administração pelo início da regularização fundiária no bairro Boa Esperança, 
projeto que beneficiará mais de 180 lotes, conforme anunciado pela gestora da 
empresa e ex-prefeita de Guaçuí, Vera Costa. Expressou também seus 
cumprimentos ao Secretário de Planejamento pelo Plano Diretor Municipal (PDM) 
. Encerrou sua fala desejando a todos uma boa noite.VEREADOR WAGNER 
RIBEIRO MASIOLI: O nobre vereador saudou seus estimados colegas de 
câmara e os dignos presentes na Casa Legislativa. Expressou profundos 
agradecimentos ao amigo Júlio da FETAES, Secretário Estadual de Agricultura 
Enio Bergoli e ao Excelentíssimo Governador do Estado Renato Casagrande 
pela gentileza em atender ao seu pleito e conceder à comunidade do 
Panamá um trator. Convidou cordialmente a todos para participarem, no dia 16 
de março, da cerimônia de entrega deste equipamento na referida 
comunidade.Em sua explanação, ressaltou a notável ascensão da comunidade 
do Panamá como uma das principais produtoras de café na região, e solicitou 
aos Secretários de Obras e Agricultura que dedicassem especial atenção às 
estradas que conectam essa comunidade, bem como às vias das localidades 
Morro Alto e Papagaio, enfatizando a importância crucial dessas rotas para o 
escoamento dos produtos agrícolas.Além disso, propôs a emissão de um ofício 
que isentasse os produtores rurais da taxa de ITBI (Imposto Sobre Transmissão 
de Bens Imóveis), em consonância com a solicitação da presidente do Sindicato 
dos Trabalhadores Rurais, Márcia Cândido. Citou como exemplo edificante a 
Câmara Municipal de Alegre, que já implementou tal isenção aos produtores do 
município, conforme emenda ao Art. 1 da Lei Municipal nº 2566/0202, a qual 
autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar essa dispensa fiscal em favor 
dos agricultores beneficiados pelo crédito fundiário. Enfatizou que a maior parte 
da arrecadação municipal provém da agricultura local.Por fim, concluiu sua 
intervenção reiterando o convite caloroso a todos os munícipes para 
prestigiarem a cerimônia de entrega do trator na comunidade do 
Panamá.TRIBUNA LIVRE: Mitter Volpasso Borges, representando o Governo 
Estadual, foi agraciado com 10 minutos, conforme estipulado pelo Regimento 
Interno. Cumprimentou a todos com cortesia ao iniciar suas palavras. Expressou 
que, em certo momento, ponderou que talvez fosse a última vez que utilizaria a 
tribuna desta Casa de Leis, entretanto, sentiu-se compelido a fazê-lo, 
considerando sua obrigação como cidadão de posicionar-se sobre o que julga 
prejudicial ao município e abordar as prioridades. Utilizando uma analogia 
poética, comparou o zelo dos pais por seus filhos à importância de preservar e 
discutir sobre nossa  história.iniciou sua intervenção traçando uma linha do 
tempo da história do município e seu desenvolvimento econômico até os dias 
atuais, destacando a resiliência do município diante da crise financeira global. 
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Inspirado pela rica história da cidade e reconhecendo seus potenciais turísticos e 
humanos, sentiu-se compelido a abordar a questão econômica, baseando-se em 
dados contemporâneos.Ao expor a situação atual do município, apresentou 
dados relevantes, como o PIB per capita de 2021, ressaltando que, a nível 
nacional, o município ocupa a 3979ª posição de 5570, e, a nível estadual, está 
em 76º de 78 posições, sendo o último na região do Caparaó Capixaba. Isso 
evidencia que o município enfrenta desafios significativos em seu 
desenvolvimento social, levando muitos de seus habitantes a buscar emprego 
em outros lugares, devido à falta de oportunidades locais.Criticamente, apontou 
que há uma priorização de obras em detrimento das necessidades das pessoas, 
destacando a falta de incentivo aos produtores rurais, o que leva à decadência 
da agricultura local. Embora tenha parabenizado o presidente da Câmara pela 
iniciativa relacionada ao ITBI, ressaltou a necessidade de políticas públicas que 
atraiam investimentos externos para o município, envolvendo não apenas o 
poder executivo e legislativo, mas também a participação ativa da 
população.Destacou a importância de estabelecer contatos com instituições 
financeiras, como o BANDES, e mencionou exemplos positivos de municípios 
como Viana e Serra, que conseguiram promover o crescimento social por meio 
do empreendedorismo, industrialização e aumento do emprego e renda. Propôs 
a exploração de parcerias com o Banco Mundial, ressaltando a importância de 
não apenas focar no empreendedorismo de grande escala, mas também no 
microempreendedorismo Lamentou a crescente dependência da população em 
relação à máquina pública devido à negligência do desenvolvimento humano por 
muito tempo. Alertou sobre o perigo de uma "ditadura" que aprisiona as pessoas 
não pelo medo, mas pela necessidade gerada pela fragilidade humana, através 
de trocas e favores políticos.Concluindo, convocou a população para um debate 
aberto sobre o desenvolvimento da sociedade local, destacando a necessidade 
urgente de mudança de paradigma e de priorizar o desenvolvimento humano 
como um todo. ATO FINDO. Passando-se à ORDEM DO DIA, com base no 
Regimento Interno desta Casa de Leis, o Exmo. Presidente determinou a 
suspensão da presente Sessão por dez (10) minutos para que os Nobres Pares 
pudessem analisar as Matérias em Pauta. Seguidamente, o Vice- presidente 
desta casa de leis solicitou que não houvesse suspensão, justificando que a 
pauta desta reunião era curta e o projeto a ser votado já havia sido analisado 
pelos vereadores.Tendo o presidente atendido a solicitação do vice-presidente 
desta casa o Secretário da Mesa procedeu à releitura da Matéria em Pauta para 
votação e/ou distribuição, sendo ela: Projeto de lei do Legislativo Nº 001/2024– 
Após votação nominal, restou aprovado unanimemente. Nada mais a tratar, às 
dezenove horas e quarenta e seis minutos (19h46min), o Exmo. Presidente da 
Câmara Municipal declarou encerrada a Sessão. E, para constar nos 
Registros dos Anais desta Casa de Leis, eu, Leneandro Braga Goulart,
 ________________________, Secretário da Mesa, lavrei e assinei a 
presente Ata, que depois de lida, se achada em conforme será assinada pelo 
Presidente e demais Vereadores na próxima Sessão Ordinária. Sala das 
Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro/ES, no primeiro dia do mês 
de abril do ano de 2024. (01/04/2024). 
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